

全力以赴 众志成城 全面打赢疫情防控阻击战

戮力同心战“疫”情

——全市文明家庭抗击疫情侧记

本报记者张开兴 本报通讯员吴 官

战“疫”情——文明家庭在行动

家是最小国，国是千万家。当前，新冠肺炎疫情防控仍处于关键时期，形势严峻，任务艰巨。为打赢这场没有硝烟的战争，我市各级文明家庭积极投身到疫情防控一线，默默奉献“小家大爱”。

众志成城，方能共克时艰。各级文明家庭纷纷捐款捐物，让爱心在疫情防控战“疫”中传递。

市文明家庭汪玉满家庭为武汉疫区捐款500元，并发动正德社工成员积极捐款。累计募捐金额近4000元。南谯区文明家庭杨继正家庭得知防疫物资口罩紧缺时，立即联系口罩生产企业协调，捐赠了15600个口罩，并在所在南谯区珠龙商会发出捐款倡议，共捐款7000元。

潘静是市第八中学班主任，也是市文明家庭，疫

情发生以来，她每天都对班级所有学生家庭进行电话摸排，准确把握学生及家庭成员的身体健康状况，统计返滁学生信息，及时转发疫情学习知识，帮助家长和学生正确认识疫情，提高预防意识，保障学生在家健康安全。

市文明家庭席广丽家庭，夫妇二人作为医务工作者，接到疫情通知后立即取消休假返回岗位，积极参与一线防控工作。市文明家庭张梦雅家庭，奔赴疫情防控一线，主动承担起武汉返乡人员的包保责任，测量体温，帮助采购蔬菜水果，耐心劝解其家人配合居家隔离工作。工作之余，她还穿上红马甲，深入人群聚集较多的超市、农贸市场等处开展知识宣讲。

从自家做起，服从防疫安排，主动服务群众，积极投身到疫情防控的一线。农村是疫情防控的最前沿和关键点，省最美家庭、市文明家庭高青旺家庭在积极做好家庭防控工作的同时，还积极主动申请加入村志愿服务防控宣传小组，深入村民组开展疫情

防控知识宣传。

在疫情防控的关键时期，南谯区文明家庭许大龙一家戴着口罩围坐桌边，召开了一场特殊的家庭会议。许大龙夫妇带领家庭成员认真学习了《致南谯区居民一封信》，要求子女防疫期间不串门拜年，相信党和政府，不信谣、不传谣。

引导群众保持积极乐观的心态，养成健康文明的生活方式。全国最美家庭、市文明家庭、残疾人书法家赵靖一家饱含深情，铺纸研墨，用行书写下“武汉加油”四个大字，寄托对祖国的祝福和对武汉人民的支持。市文明家庭、实验中学教师王亮家庭拍摄《科学居家 健康生活》视频，引导疫情防控期间健康生活方式，受到广泛传播。市文明家庭王光忠家庭，结合自身专业特长，创新宣传形式，自创3个疫情防控主题快板和一个诗朗诵，以群众易于接受、通俗易懂、喜闻乐见的形式向居民宣传防控知识、国家防控政策等。

本报讯 一手抓疫情防控，一手抓生产发展。近日，滁州市城区红庙一站工程项目复工生产。

为确保疫情防控和施工生产同步抓，滁州市重点处结合实际情况，制定了周密的疫情防控及生产组织方案，成立了预防新型冠状病毒防治领导小组，每天对职工的工作区、生活区等场所进行检查，发现不符合要求的立即进行整改；购置了防护口罩、医用酒精、84消毒液、红外体温枪、洗手液、喷雾器等防护用品用具，并安排专门人员对公共区域进行消毒。此外，所有人员登记造册，并严格控制人员外出，严格请销假制度；开展卫生大扫除，净化环境，勤清扫，保证清洁卫生；同时，对施工队伍加强教育和监督，搞好办公、食堂、宿舍的卫生，做到空气畅通，消毒和个人的预防工作，确保在日常生活中，做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

据悉，红庙一站建设内容为以泵站等水工建筑物为主，主要建筑工程包括新建内城河河道614米、进水闸、前池、配套闸门、启闭机等金属结构，以及高低压电气设备等，目前已完成桩基、穿堤箱涵、控制闸底板、泵室底板、水泵房部分模板、前池翼墙垫层施工。目前，项目用工人数约80人，100%居住在职工生活区。

(孙建 吴新奇)

新闻集锦

离休军转干部为战“疫”捐款5万元

2月17日，市红十字会收到了一笔特殊的抗“疫”捐款，这笔捐款来自扬子集团离休军转干部曹风华。曹风华今年87岁，1983年12月在滁县地区钢铁厂离休，现在跟随儿子生活在四川。新冠肺炎疫情出现后，曹风华十分关心家乡的情况，2月9日，老人与扬子集团取得联系，捐款5万元用于家乡疫情防控工作。(刘红娟 记者张开兴)

湖心路社区线上招聘惠民生

连日来，湖心路社区开展“众志成城抗疫情，线上招聘惠民生”线上招聘活动。本次招聘，共吸引我市80余家复工复产企业报名参加，提供了涵盖制造业、互联网、餐饮服务等行业400余个岗位，较好地满足辖区居民的就业需求。(李璇)

“红色物业”强化小区末梢防控

自疫情防疫工作开始至今，位于滁州经开区的金色春天小区切实发挥党建引领“红色物业”的作用，成立了金色春天小区“红色门岗”，为打赢疫情防控攻坚战贡献自己的力量。该小区党支部、业委会、物业公司联合开展小区疫情防控红色门岗活动，筑牢群防群治铜墙铁壁。(王守义 吴胜)

游子抗“疫”心温暖故人情

2月21日下午，南京市定远商会副会长张圣刚、许礼军代表南京商会到张桥镇疫情一线疫情防控点慰问执勤工作人员。据悉，张圣刚和许礼军均为张桥镇人，张圣刚目前在南京经营七喜搬家有限公司，此次疫情来势汹汹，他义无反顾回到村里加入社会志愿者队伍，随后又联系许礼军，共同采购防疫点需用的物资。(姜芮)



防疫春耕两不误

▲2月18日上午，乌衣镇大福农机专业合作社农机人员在大同圩村油菜田用植保无人机对油菜施肥、药混喷。

日前，南谯区组织农业专业技术人员深入田间地头，在抓好疫情防控的基础上，分类实施田间管理，科学防控病虫害等各种措施，努力做到防疫和生产两不误。

记者李晓村 通讯员乔磊 摄

►“雨水”过后，气温逐渐回暖，连日来，来安县在抓好疫情防控的同时，积极开展农业生产。

图为杨郢乡农民抢抓农时，积极投入农业生产，为全年农业生产夯实基础。

特约摄影吕 华摄



人勤春来早 乡村备耕忙

乌鲁木齐滁州商会向家乡捐款十余万元

本报讯(记者李文刚)2月18日，我市红十字会收到一笔来自千里之外的爱心捐款，共计107100元，用作疫情防控，捐款方为乌鲁木齐滁州商会。

据了解，此笔捐款是乌鲁木齐滁州商会会长、新疆永泰消防检测维保有限公司总经理刘永新发动商会会员所为，其个人捐款5万元。“自疫情发生以来，我就时刻关注家乡的疫情形势，希望能为家乡的疫情防控作点贡献。”离乡20年的刘永新，即使生意再忙，每天都要看看家乡的新闻。疫情期间，更是抱着手机不断地刷新滁州疫情信息。

2月11日，乌鲁木齐滁州商会组织召开视频会议，发出“共抗疫情，为家乡施以援手”的倡议书，号召各会员企业全力支持家乡抗击疫情，捐款捐物，助力滁州打赢疫情防控阻击战。商会会员们积极响应，纷纷慷慨解囊，短短几天时间，就通过多种渠道筹集善款107100元。

“与家乡人民并肩作战抗击疫情，外乡游子不会缺席。”刘永新表示，乌鲁木齐滁州商会将持续关注家乡疫情动态，积极协调购买医用防护物资，为抗击疫情提供力所能及的帮助。

爱心义剪暖民心

本报记者王太新

伴随着“咔嚓”“咔嚓”的剪刀声，一缕缕头发轻轻地落在地面上，67岁的林怀成坐在理发椅上，笑嘻嘻地对泰行物业党支部书记刘怀关说：“理发店都没开门，一个多月没理发了，正愁着呢，你们的爱心义剪来了，这服务真是贴心，谢谢啦！”2月20日上午，这样温暖的场景就发生在滁城机关南大苑小区。

当天上午9点，记者看到，由物业党支部联系的理发师朱军民正在为第一位老人理发，现场还有七八位老人，他们带着口罩，每两人相隔两米左右排队等候。“老人家，您这头发有点长了，我就按照您原来的发型给您剪短发，您看怎么样啊？”“好啊，我喜欢头发短一点，看起来精神。”理发前，细心的朱军民征求老人的意见，“虽然是免费的义剪，但也不能马虎，

要把好事办好，让老人满意，现在全民都在抗击疫情，作为社会的一分子，我也要出一份力。”

受疫情影响，近段时间以来，滁城大街小巷的理发店一律暂停营业。在滁城机关南大苑小区，不少老年人一两个月没理发了，有的人急得到大街上找了几次，次次都落空。理不了发成了老人们的烦心事。在日常的走访中，负责管理小区的泰行物业了解到这一情况后，物业党支部随即决定开展一次爱心义剪活动，并提前在小区内进行了宣传，当天共为20名老年人理了发。

隔离不隔爱 抗“疫”有温情

皖东战“疫”党旗红

“我是党员我先上”

——记南谯区章广镇太平集村党支部书记程大海

本报记者李邦军 通讯员周人峰

“这两天要下雪了，得想办法把卡口旁边的简易棚加固一下，以免发生危险。”南谯区章广镇太平集村党支部书记程大海眼中布满血丝，在值班发现安全隐患时语气凝重。从大年初一到现在，程大海在战“疫”一线一待就是20多天，累了在椅子上躺一躺，饿了一碗泡面解决。“为政一方要守土有责，作为党员干部就要冲在第一条。”程大海说。

章广镇位于南谯区西部，与肥东、全椒、定远三县毗邻，新冠肺炎疫情防控形势复杂严峻。面对来势汹汹的疫情，全镇各村迅速行动，当好城市疫情防控的“守门人”。

农历大年初一，当大家还沉浸在新年喜悦中时，程大海带着沉甸甸的责任回到村里。面对日益肆虐的疫情威胁，程大海充分发挥“领头羊”作用，既当“指挥员”又当“战斗员”，全力当好村民的“主心骨”，用责任守护着“万家灯火”。在程大海的带领下，村“两委”干部、村大小组长、广大党员冲在第一条，设卡口防治，划网格防守、逐户排查……党旗在疫情防控第一

线高高飘扬。

村民潘某春节前从武汉开完会辗转合肥返回太平集村过年。程大海得知消息后带领医疗人员第一时间上门。面对潜在感染风险，没有经验的同志退缩了。程大海主动接过体温计说道“别怕，我是党员我先上”。考虑到潘某隔离期间家中物资短缺，程大海主动买来了米、油、口罩等物资送到他家，并嘱咐他好好休息，不要外出，家中短缺什么可随时联系他。“真是太感谢了，我一定待在家中不外出，坚决不添乱。”潘某朴实的话语背后，饱含着深深的感激之情。

作为市人大代表，程大海主动捐款2240元，同时积极奔走，共筹得1000个口罩等急缺物资。此外，他还联系同是人大代表的皖东人民医院院长孟庆海，积极向村里困难群众捐赠防疫物资。

“疫情不退，我不退。”早知天命之年的程大海以一股拼劲、韧劲，默默践行着共产党员的初心和使命，谱写着抗“疫”一线的动人篇章。

琅琊临时党支部建在急难险重第一线

本报讯 “哪里有急难险重任务，哪里就有党组织坚强有力的工作，哪里就有共产党员当先锋作表率。”在琅琊区琅琊街道矿业花苑疫情防控先锋宣传台旁，鲜红的党旗高高飘扬，矿业花苑疫情防控临时党支部的标识格外引人注目。

自琅琊区接蚌埠市新冠肺炎疫情防控指挥部协查通报，古道社区辖区矿业花苑有一名蚌埠市确诊病例密切接触者后，矿业花苑小区疫情防控形势一下变得异常严峻。为保障矿业花苑群众身体健康和生命安全，琅琊街道第一时间在防疫一线建立矿业花苑疫情防控临时党支部，街道党工委书记任临时党支部书记，古道社区党委书记任临时党支部书记，公安干警、街道、社区干部、物业公司以及辖区志愿者45名党员，投身矿业花苑疫情防控工作，认真当好稳定群众思想的“宣讲员”，健康检查的“护理员”，防控疫情知识的“讲解员”和后勤保障的“服务员”。

“我是一名党员，也是一名医务工作者，这个时候我应该利用好我的专业知识为社会作点贡献。”疫情开始时，费金广医生主动关闭了自己的诊所，拎着大包小包的抗“疫”物资送给了社区抗“疫”一线工作人员，作为矿业花苑小区的业主，费金广这一次又冲锋在前，主动挑起了为住户进行消杀、协助专业医疗人员上门为群众测量体温的责任。古道社区矿业花苑疫情防控临时党支部成立以来，共建立党员责任区4个，党员先锋岗5个，党员巡逻队3支，成立党员医疗服务先锋队、红色代办员先锋队和红色心理热线服务先锋队，23名党员分片包保小区71户229名居民，挨家挨户为居民发放预防疫情宣传资料，开展知识普及及服务，做好在矿业花苑封闭期间居民生活物资代购，特别是服务好独居老人或行动不便人员，积极对群众的情绪进行疏导，让群众消除恐慌。(王世民)

市直工委党员与社区人员“战”一起

本报讯 “大叔，请出示一下您的出入证！”“戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集！”连日来，在西涧街道城社区华祥小区出入口处，党员志愿者自觉佩戴党徽和袖章，举旗帜亮身份，协助社区人员做好疫情防控工作。

社区是疫情防控的第一线。疫情有需要，组织有号召，党员来“请战”！市直机关工委第一时间与结对共建的城社区对接，支援防控物资，开展志愿服务。先后两次向城社区赠送口罩300个、帐篷2顶、消毒酒精72斤、消毒水100斤，以及牛奶、泡面等。物资在汇聚，爱心也在汇

聚，战胜疫情的力量更在不断汇聚。

在小区出入口，党员志愿者们坚守岗位、坚持原则、担当作为，严格落实小区车辆和住户凭证出入制度，不间断做好对出入人员的体温测量、排查登记、劝返、疫情防控政策宣传等工作。当好住宅小区“守门员”，筑牢城市疫情“防控网”。

面对来势汹汹的疫情，对于每一位党员干部而言，守土尽责责无旁贷。市直机关工委党员志愿者在这场没有硝烟的战斗中，用实际行动践行共产党人的初心和使命，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献坚实力量。(陈颖)

桥头镇“六小六大”打好防疫阻击战

本报讯 连日来，明光市桥头镇做到“六小六大”，做实做细疫情防控工作。

小网格，大数据。实行疫情防控网格化管理，对辖区8820户居民分组联系，包保到户。小喇叭，大作用。通过应急广播、流动宣传车等传统方式加大宣传。村书记每日定点在广播喊话，帮助群众增强防范意识。小平台，大作为。利用微信、抖音、微博等线上平台

宣传优势，及时发布最新通知，让群众认清疫情态势，了解防疫知识。小袖章，大担当。组织221名无职党员参与村庄疫情防控，做好疫情宣传、人员摸排、卡点防控、场所消毒等工作。小卡口，大引导。共设立监测卡口15处，组织120余名党员干部、志愿者24小时值守。小卡片，大关怀。张贴防疫明白卡，方便群众第一时间联系，让群众安心和放心。(郑健)